

El anuncio siempre es reproductivo... El anuncio en el sitio más visible del periódico es de una eficiencia maravillosa.

Probado en este lugar y os convenceréis.

Año XXXI Núm. 333 Lunes 13 de agosto de 1938.—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10. Teléfono 24

FILOSOFÍAS DE VERANO

Estamos achicharrados. El calor que este año nos ha traído el verano es verdaderamente excepcional en todas las regiones. Las causas de este bochorno estival tan acentuado, dicen los técnicos, que están en los violentos temporales que han pasado estos días por Alemania y por Austria. Los imperios centrales, pues, son los culpables del desequilibrio meteorológico que ha mantenido nuestra atmósfera seca, extraordinariamente seca, dejándonos indefensos contra el rigor inclemente de los rayos solares.

Este calor sofocante nos proporciona un tema de actualidad sobre el que deseamos filosofar unos momentos. Este es el tema del verano. Porque el verano tiene como todas las cosas su filosofía, útil o sana, perjudicial o peligrosa según como se le considere y estudie.

La política está encalmada, completamente encalmada; el marasmo más absoluto reina en corros y tertulias. Nada ocurre; nada sucede; todo se desarrolla al compás de las circunstancias que acusan un calor asfixiante, el cual enerva las facultades y convida a tomar las de Villadiego, huyendo de las molestias que ocasiona la temperatura verdaderamente tropical que disfrutamos.

Dicen que el calor es vida. Así será; pero, todos los extremos son viciosos. Tanto calor nosotros, francamente, se lo regalamos al que lo quiera. Hay que convenir en que un poquito de fresco no vendría mal en esta época achicharrante.

Y volvamos al tema: a la filosofía del verano. Hace algunos años, no muchos todavía, las familias o las personas que se decidían a veranear, tomaban como finalidad fundamental de su excursión veraniega conseguir un efectivo descanso, reponer la salud quebrantada, huir de los ahogos de la ciudad o simplemente darse el gusto de cambiar de residencia y ver nuevas ciudades y recorrer países nunca visitados. Todos cumplían satisfactoriamente el programa trazado, y aún los que más se desplazaban seguían su itinerario con relativa calma; se detenían varios días en una población; se daban cuenta de que viajaban y enriquecían su espíritu con más amplias visiones de la vida.

Pero hoy no sucede así. Desde que el automóvil abrevió la duración de los viajes y permitió recorrer todos los parajes de España, en poco tiempo ha cambiado para muchos el concepto del verano. Quien, teniendo automóvil, sale a veranear, cree que está obligado a pasarse las tres cuartas partes del tiempo sentado tras el volante, tragando los kilómetros a millares y el polvo por arrobas. Para ese veraneante no hay descanso, ni vida ordenada ni un día tranquilo; el ánimo en vez de serenarse, se sobreexcita de día en día; el cuerpo no sólo no gana energías, sino que pierde las pocas que tenía, y víctima del vértigo de la vida, a cien por hora, acaba en un sanatorio o en la cuneta de una carretera.

Ellos entenderán que así se divierten. No les envidiamos el gusto. Nosotros preferimos nuestra humilde condición a la de quienes practican el verano de manera tan vertiginosa. ¡Que aproveche!

Nosotros seguiremos sentándonos todas las tardes en las clásicas peñas de Avila, recibiendo el refrigerante soplo de las brisas vespertinas que son el mejor sedante del espíritu angustiado por el cotidiano trajinar de esta vida de sofoco y de asfixia mundanal.

RELIEVES

Judíos y socialistas

La revista vienesa *Los Neue Reich* publica un estudio de su director doctor Eborle, sobre la influencia del elemento hebreo en el socialismo.

El autor demuestra con citas de hechos y personas que los principales socialistas son judíos, como son también judíos los capitalistas más ricos, contra los cuales debería dirigirse la lucha de clases.

El hecho de que, aun cuando el socialismo se agita para hacer creer que sus luchas van dirigidas a demoler la plutocracia y a instaurar en el mundo el paraíso de la justicia proletaria, ningún daño se les hace a los Creos de la urja y del fisco, demuestra que entre los jefes del socialismo y los jefes del capitalismo existe un acuerdo, una solidaridad de razas y de intereses que, tras aparente antagonismo, les da las ventajas de una mayor seguridad e intangibilidad.

Se trata de una sola lucha con distintos objetivos.

De los adeptos del socialismo alemán, según el doctor Eborle, las cuatro quintas partes son semitas.

El «Vorwärts», órgano principal del socialismo alemán, se publica por la casa Paul Singer y Compañía. A la cabeza de la redacción están los hebreos Kutterer y Stimpfer; son judíos otros redactores, como Le Pero, Kufurkestein, Bernstein y Schiffe. La revista mensual «sozialistische Monatshefte» la publica el judío doctor Bloch; la «Froheit» el doctor Cohn; la «Rote Fahne», el doctor Verper Scholon, todos judíos.

En Austria ocurre el mismo fenómeno; de 49 jefes socialistas los cuatro quintos son judíos; los agitadores socialistas vieneses—el autor nombra a 29 de ellos—son casi todos hebreos.

En la «Arbeiter Zeitung», editada por la casa judía Adler Emmortig, su redactor jefe es el hebreo Austerlitz; la revista «De Kampf» está dirigida por el judío doctor Federico Adler, el asesino del ministro Sülger, y son redactores los hebreos Nanz, Pilz y Oscar Poltek. El editor del «Abend» es un tal Kohun Collet, y los redactores Schorcher y Weiss; el editor de la «Fackel» es Carlos Kausz, todos judíos.

También son judíos todos los escritores y diputados de más importancia en el socialismo.

En Hungría, el autor demuestra el evidente predominio del elemento socialista y comunista.

En cuanto a Francia, a la cabeza de los sindicatos socialistas se encuentran judíos y masones. Ejemplos: Lafargue, Guesdo, Vaillant, Brum'Levi, etc.

En los demás países son judíos los siguientes jefes socialistas: Nemdo, y Neter, en Holanda; Detéer y Elmer Dang, en Dinamarca; Abraham, Barnes, Ben Tillete, Bernhad, Shan, en Inglaterra; Olaf Aschorbery, en Estocolmo, y Van te vel en Bélgica.

En Rusia, el número de hebreos entre los bolcheviques es enorme.

Ken.

Visado por la censura

Internado para 160 maestros

Grandes obras de ampliación se están realizando en Madrid en el edificio de la Institución del Divino Maestro, internado para normalistas, fundado hace dos años por particular iniciativa del doctor Eijo, Obispo de Madrid-Alcalá, en la calle de San Vicente, número 72.

El primitivo local donde tuvieron acogida 35 internos el primer año, y 70 el segundo, no era ya capaz para dar cabida a los numerosos solicitantes que pedían el ingreso. El doctor Eijo, que tiene gran cariño para la Institución, se decidió a ampliar el edificio, y comenzó por adquirir la finca, que mide 23.600 pies, de la calle de San Vicente, 72, invirtiendo en ello 350.000 pesetas. Ya había destinado más de 100.000 pesetas al sostenimiento del internado. Ahora se ejecutan obras, cuyo importe alcanza 300.000 pesetas. Van a levantarse dos pisos y se construyen pabellones de baños y gimnasio.

A juzgar por las previsiones, el internado será modelo en su género, y en él podrán formarse 160 maestros católicos.

También se instalarán en el mismo edificio escuelas manjorananas de primera enseñanza, con tres secciones, en las que practicarán los alumnos del internado. Estas escuelas, destinadas a los niños de la barriada, contarán, sin duda, los efectos de la enseñanza protestante que se da en una escuela del Noviciado.

Las proyectadas escuelas tendrán todas las características de las modernas instituciones: cantinas, ropero, mutualidad, biblioteca, asociación de antiguos alumnos; enseñanzas complementarias de mecanografía, artes y oficios, francés, preparación para ingresos en oficinas, etc.

El interés principalísimo del fundador de la institución es formar maestros católicos para escuelas nacionales, y que lleguen a las Normales. La educación que reciben los alumnos en el internado se basa en el más sano espíritu de disciplina bajo su cuádruple aspecto: moral, civil, físico y literario. Hay tres clases de internos: acogidos gratuitamente, becarios, que sólo pagan 1,50 pesetas al día, y pensionistas, cuya cuota diaria son tres pesetas, comprendida enseñanza y manutención. El ingreso se solicita por los mejores de 17 años en el mes de agosto, y en modo alguno se tienen en cuenta las recomendaciones. Para que se vea el criterio del benemérito fundador, extractamos del reglamento lo referente a las admisiones.

«Serán preferidos los buenos a los mediocres; los sanos y fuertes, a los débiles; los listos y aplicados, a los desaplicados; los preparados y cultos, a los no preparados e incultos; los hechos a disciplina, a los indisciplinados; los pobres, a los ricos; los humildes y modestos, a los soberbios, pretenidosos y vanos; los conocidos y experimentados, a los desconocidos.»

Durante los dos cursos últimos ha habido alumnos de todas las regiones de España, menos de Cataluña. La provincia que da más solicitantes es Santander, sin duda porque no hay allí Escuela Normal. La institución ha trascendido ya a otras provincias, donde preparan establecimientos análogos, previas consultas a la Dirección del Madrid.

Las obras se levantan ya muy adelantadas bajo la dirección del arquitecto D. Luis Vegas, y el edificio nuevo será inaugurado en fecha que permita abrir el curso en 1 de octubre, e instalar todas las dependencias, según la nueva distribución del local.

Los católicos españoles han aportado ya para la institución algunos donativos, entre los que merece es-

Entierro de don Pascual Amat

Como anunciamos en nuestra conferencia telefónica del sábado, en dicho día, a las seis de la tarde tuvo lugar el entierro del que en vida fué nuestro queridísimo y respetable amigo el ilustre ex ministro D. Pascual Amat.

Como ya declamamos, el acto constituyó una imponente manifestación de sentimiento.

Presidieron el Intendente general del Ejército señor Termens, el senador vitalicio D. Nicolás Sánchez Albornoz y el pariente del finado don Federico Esteve.

De Avila asistieron en representación del Colegio de Abogados el decano del mismo don Nicasio Velazquez; el ex diputado provincial don Esteban Paradinas y D. Darío Benito, alcalde de Piedrahita, en representación de aquella villa.

Sobre el féretro fueron colocados el rosario, la espada y el bastón y el fajín de general del Cuerpo de Intendencia.

Entre la numerosa concurrencia figuraban el marqués de San Martín, conde del Valle de Suchil, el Intendente general del Ejército Sr. Ibañez; Sres. López Arroyo, Barreiro, De Diego, García, Muñoz Torner, Cos Goyón, López Núñez, Martín Navarro, Marfil, Bermejo, García Rodríguez, Urrutí, Luque Contrás, Galbis, Olivarrí, Casado Novells, Miralles Slabert, Díaz Ceñabates, Senespleda, Gil de Rebolledo, Sánchez Guerra y Saiz, Irujo, Alcaz, Carpiña, Fariñas Arias, Gallgo, del Valle, Aranguren, Maestro, Tormo, Suarez Inclán, Martínez Acrcio, Barranco, Aguiló de la Escosura, Ripollé, Sánchez Corneja, Terragato, Quintas González, Arca Maroto, Caffiote; comisiones de todos los cuerpos e Institutos del Ejército y muchas personas más.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de la Sacramental de Santa María.

Descanse en paz el ilustre y honrado político y al suplicar a nuestros lectores una oración por su alma reiteramos a su viuda la Excmo. señora doña Mercedes Ibarrol y a toda su distinguida familia, el testimonio de nuestro profundo pesar.

Para la Casa de Misericordia Donativos

La Excmo. señora Condesa del Villar, una comida extraordinaria, tabaco a los hombres, caramelos a las mujeres y 25 pesetas a las Hermanas.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3

Bicicletas Arell y C A G a plazos y contado vende a precios económicos.

Encinar, SASTRERIA, Avila

pecial mención el de la difunta condesa del Val.

Sin embargo, dadas las importantes sumas que representan las obras, y la finalidad en extremo benemérita de la institución, aún ha de encontrarse sin duda, nuevos apoyos el fundador para secundar con la amplitud que merece su admirable iniciativa.

DE LA PROVINCIA

PIEDRAHITA

5 de agosto.

Marcha de los exploradores

Por la mañana, muy temprano, la tropa deshizo el campamento, operación en que se tardó poco tiempo. A las diez oyeron misa en la iglesia parroquial, que fué oficiada por nuestro digno párroco, D. Luciano del Valle.

Después, rompieron filas, paseando por la población e hicieron las despedidas de rigor.

A las doce y media, tuvo lugar, el acto de propaganda organizado por los exploradores, al que asistió el pueblo de Piedrahita en masa, que en todo momento se ha complacido en rendir tributos de afecto al de Peñaranda en la pujante representación de sus gallardos hijos, la noble y simpática tropa de exploradores.

Tomaron asiento en el escenario del teatro Somoza las autoridades y numerosos peñarandinos.

Comenzó el acto haciendo la presentación de los oradores el señor alcalde de esta villa D. Darío Benito Sánchez, el cual, con palabra fácil, en fácil oración, muy apropiada al acto, después de poner de manifiesto el orgullo que este pueblo sentía en poder seguir a los jóvenes exploradores, exaltó la misión de esta clase de instituciones culturales-deportivas, abogando porque aquí, en Piedrahita, imitemos el ejemplo de Peñaranda, organizando, entre la juventud piedrahitense un batallón o cuerpo de exploradores, para lo cual ofreció su ayuda, que él calificó de modesta, pero que a nosotros se nos antoja eficazísima y prepotente, tanto personal como oficial, en el merecido puesto que ocupa como alcalde popular de esta villa de Corneja.

Seguidamente hizo la presentación de los señores Torres de Dios (don Julio) y del secretario del Ayuntamiento D. Lorenzo Arias Camión de los que hizo justísimos y merecidos elogios.

Comenzó el Sr. Torres saludando al pueblo de Piedrahita, extendiéndose en el elogio y ponderación de la hospitalidad cariñosa de este pueblo que así como sabe conmovirse y vibrar a impulsos del amor, sabe ruborizarse ante la ponderación de sus acciones, por que es humilde y noble y sencillo por extremo.

Habló después largamente y de manera maestra de lo que representan las instituciones de exploradores, haciendo resaltar de forma clara y precisa las diferencias que existen entre ellas y los Batallones infantiles. Tocó, con placida recta, su carácter democrático, que hermana y funde a los hijos de la aristocracia y del pueblo en simpática camaradería; terminando su bella perorata con un sincero abrazo al Sr. Alcalde en el que dijo abrazaba al pueblo entero de Piedrahita. Fué justa y merecidamente aplaudido.

A continuación usó de la palabra el Sr. Camión, culto Secretario del Ayuntamiento de Peñaranda, quien, con elocuencia arrebatadora y fogosísima, verdaderamente castelana, cantó un himno a Piedrahita, a sus bellezas, a su historia, a la belleza de sus mujeres, a la nobleza de sus hijos etc. etc., siendo acogido cada período de su magistral discurso con una cerrada salva de aplausos que testimoniaban de evidentiísima manera el entusiasmo que supo despertar en los oyentes.

Las autoridades de ésta fueron galantemente invitadas por las de Peñaranda a comer en el «Hotel Moderno», donde, su afamada cocina, sirvió una abundante comida en la que reinó gran alegría.

Asistieron el alcalde, el secretario Sr. Lunas, el inspector de Policía señor Vandé, D. Julián Candón capitán auxiliar del Somatén, D. J. L. A. Camión, secretario de esta última ciudad, D. Julio de la Torre, D. Salvador Ruizpérez, D. Saturnino de Lastra y el abanderado de los exploradores y otros varios.

Terminado el acto la tropa comió espontáneamente invitada, en domicilios de numerosas familias de ésta que con ello supieron dar una prueba más de hospitalidad.

A las cuatro de la tarde, se reunió la tropa y con los honores de ordenanza les fué entregada por nuestro digno Alcalde la bandera de la Institución cantándose el himno por el pueblo y exploradores; repitiéndose los vivas a España, Peñaranda, Piedrahita y sus Alcaldes.

Acto seguido los exploradores fueron obsequiados por D. Darío Benito a un refresco que sirvió el conocido café de La Unión, propiedad de don Samuel Sánchez.

La despedida no fué menos cariñosa que la llegada y la estancia. El pueblo en masa, presidido por sus autoridades acudió a la plaza Constitucional, y hasta el momento de partir los coches que hablan de transportarles a la villa hermana no cesó en sus manifestaciones de entusiasmo.

El momento de partir fué emocionante. Se aplaudió con gran cariño y se dieron numerosos vivas.

Nobles exploradores peñarandinos que Dios os haga tan felices como habeis sabido hacernos a nosotros y conste que guardaremos gratísimo recuerdo de vuestra visita y del simpático y popular Nino, el más diminuto de la tropa.

(Corresponsal)

Las fiestas de Las Navas

Durante la mañana

El sábado comenzó la gran semana de fiestas, quemándose una espléndida colección de fuegos artificiales.

Ayer, domingo, en los trenes de la mañana, llegaron de Madrid, de Avila y de los pueblos comarcanos, centenares de viajeros. La población aparecía engalanada espléndidamente, llamando la atención el adorno de la plaza de Manuel Delgado Berredo, donde se había levantado un artístico arco, desde el cual partían numerosas guirnalda de flores.

Desde primera hora de la mañana recorrió la población la Banda Municipal, dirigida por el notable maestro D. Saulo Sánchez, y se disparaban numerosas bombas.

Llegada del Gobernador

A las nueve y media llegó el gobernador civil de Avila, Sr. Conde de Castilliofidel, acompañado de varias autoridades.

Fuó recibido por el Ayuntamiento banda de música y numeroso público.

De Madrid, tanto en el tren como en automóviles, vinieron muchos periodistas y fotógrafos.

La función religiosa

A las once de la mañana se celebró la solemne función religiosa en honor del Santísimo Cristo de la Salud. El templo estaba admirablemente engalanado y rebosante de fieles. La capilla de Madrid, que dirige el maestro Arenas, cantó una misa a toda orquesta, y el joven acordeonista don Fiorentino Santa María predicó una (Continúa en la 4.ª col. de la pg. 4.ª)

INFORMACION GENERAL

Distrito forestal de Avila

Auncio de Concursos de Terrenos

Habiendo dispuesto la Dirección general Agricultura y Montes a e anunciar nuevo concurso para la adquisición de terreno en esta provincia con el fin de establecer un Vivero central forestal en cumplimiento de lo que disponen los artículos 1.º y 6.º del Real decreto del Ministerio de Fomento número 579 de fecha 24 de Marzo de 1927; por el presente anuncio se hace saber queda abierto el concurso por un plazo de veinticinco días contados a partir de la inserción del mismo en la «Gaceta de Madrid», debiéndose ajustar las proposiciones que se hagan a las condiciones siguientes:

1.ª El terreno ha de tener bajo una sola linde la cabida mínima de 10 hectáreas, pudiéndose agrupar varias fincas contiguas hasta completar y lindando por alguno de sus límites con camino próximo y unido a una vía importante de comunicación.

2.ª Ha de ser de buena calidad como la que se requiere para cultivo de huerta a fin de que puedan vegetar en buenas condiciones las plantas que en él se cultiven.

3.ª Ha de ser de regadío o de no serlo estar próximo a curso de agua importante para que con seguridad y sin grandes gastos pueda convertirse en regadío.

4.ª Todos los gastos que se originen para la compra del terreno que se acepte por el Estado en anuncios escrituras ecétera serán de cuenta del vendedor.

5.ª Las proposiciones se formularán con arreglo al modelo que se publica a continuación en papel sellado de 360 pesetas, firmadas por los propietarios o sus representantes legales, y acompañadas del título de propiedad, presentándose en las oficinas de este Distrito forestal establecido en la Plaza de José Tomé número 1, piso tercero todo los días laborables de 10 a 14.

6.ª La apertura de pliegos será publicada y tendrá lugar ante Notario y en este Distrito forestal a las doce del primer día hábil siguiente al del término del concurso.

Avila 30 del julio de 1928.—El Ingeniero Jefe, *Isidro G. Soto*.

Modelo de proposición

Don..... vecino de..... con cédula personal..... interesado del anuncio de concurso publicado en la Gaceta de Madrid y en el Boletín oficial para la adquisición por el Estado de un terreno con destino a vivero central forestal de Avila; ofrece en venta libre de todo gravamen, la finca denominada..... hectáreas de cabida en término municipal de..... y paraje..... que linda al Norte..... al Sur..... y al Oeste..... en la cantidad de..... (en letra) pesetas o en caso de que la cabida real fuera distinta a..... (en letra) pesetas la hectárea.

Se acompaña el título de propiedad. El terreno podrá ser entregado el día..... (Fecha y firma)

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

La vida en España

El tren de Avila arrolla a dos carros y resulta herido un labrador

SALAMANCA.—Poco antes de llegar a la estación de San Morales el tren de Avila que sale de Salamanca a las nueve de la noche, arrolló en el paso a nivel de Aceña a dos carros procedentes del pueblo de Aldearrubia, resultando completamente destrozados dos buques y herido el conductor de dichos vehículos.

Visitantes extraños

ZAMORA.—Ha despertado gran interés la vista por nuestras calles de unas mujeres con los rostros extrañamente tatuados.

Se trata de las damas de una tribu argentina que veranea en los alrededores del cementerio en compañía de sus retoños. Los hombres se encuentran de excursión por los pueblos vecinos ejerciendo su oficio de metalistas.

En breve tomarán el medio mejor con disección a las de Valladolid.

La enseñanza en Zamora

ZAMORA.—El gobernador civil Sr. López Montenegro ha iniciado una campaña en pro de la escuela primaria.

Ha recorrido parte de la provincia comprobando que no asiste a la escuela un 37 por 100 de la población infantil, en vista de lo cual ha dispuesto que se confeccione un padrón escrupuloso y se castigue a los padres que abandonan la enseñanza de sus hijos y que, por el contrario, se premie a los que cumplan cuidadosamente de la educación de los pequeños.

La corrida de Astorga

ASTORGA.—Aún no se han desvanecido las dificultades para ultimar el cartel para la próxima corrida.

Parece probable que además de Liria que es empresa, vengán también el Gallo y Gitullo de Triana, así como el rejoneador Reyes.

Se lidiará ganado salmantino a requerimiento del «calvo».

Al día siguiente de la corrida se celebrará una charlotada.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

JUVENTA



VIAJE Y OFICINA
Nuevo modelo 5 con cinta bicolor.
300 ptas. al contado
335 ptas. 12 plazos mensuales.
ANASTASIO GONZÁLEZ
Tomás Pérez, n.º 2 AVILA
SOLICITA CATALOGO Y DEMOSTRACIONES

DEPORTES Sección mercantil

El partido incompleto de ayer

El partido del campeonato local de fútbol celebrado ayer en el campo del Pradillo entre los equipos «Unión Cívico-militar» y «Club Deportivo Europeo» no pudo terminarse por una causa tan sencilla como la de haber reventado el balón y no tener otro para sustituirle. Esto da idea—desdichada idea—de la poca previsión con que los equipos acuden a estos encuentros.

Antes de ese accidente, ya el árbitro debió a nuestro juicio suspender el partido, que en su segunda parte se jugó con la mitad del campo invadida por el público y con un balón en el que, para completar el peso reglamentario, había sido introducidos 100 gramos de perdigones y producía una musculilla desconcertante.

Puesto que no se hizo así, y ya que ninguno de los capitanes de equipo consiguieron tiempo la protesta no creemos que haya ahora lugar a otra cosa que a jugar los ocho minutos que faltaban para la hora y media de reglamento. Pero no suponemos que la Unión tenga mucho interés en ello, pues no parece probable que en tan escaso tiempo consiga alterar el resultado del «match», que era de tres a cero a favor del Europa.

El partido fué francamente malo: el Europa jugó mucho menos de lo que sabe y puede y la Unión no puso otra cosa que el entusiasmo.

Por este último equipo se distinguieron el guardameta, el defensa derecho, el medio centro y el delantero centro.

Por el Europa, Cuenca y Maxi. El primer tanto fué marcado por Santos en colaboración con el viento; el segundo por Maxi en un golpe franco y el tercero por Yustes empalmado un «corner» que tiró O. duña.

El arbitro López Molina, imparcial y discreto.

Caldas de Oviedo

Aguas azoadas muy radiactivas.

REUMATISMO. — CATARROS

GRIPE MAL CURADA.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Servicio esmerado.

Cocina selecta.

15 junio a 30 septiembre

BALNEARIO YAGUAS DE SOBRÓN Y SOPORTILLA

Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre.

Aguas bicarbonatadas sódicas litónicas, radiactivas de eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. Enfermedades de la nutrición: reumatismo, gota, Vías Urinarias

HOTELES: DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO

Gran confort moderno.—Restaurant de primer orden.—Autos a todos los trenes. —Estación de Mirandá de Ebro.—Clima de altura.—Reconstituyente del sistema nervioso

Informes: Señor Gerente de la Sociedad SOBRÓN (Alava)

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones, fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello. Se compra cera pura de abejas.

Droguería SANCHO Perfumería TOMAS PEREZ, 6

ADRIAN PIERA.—MADERAS

Se compra toda clase de árboles tanto en pie como derribados, admitiéndose proposiciones para pequeños y grandes cortes.

Santa Engracia, 125.—Madrid

VALLADOLID

Continuamos con temperaturas tan elevadas como las de los días anteriores. Las faenas de la recolección prosiguen desarrollándose con toda actividad, pues el tiempo para tales menesteres no puede ser más propicio.

El negocio triguero

El movimiento de este mercado sin que sea muy grande, no deja de acusar algunas operaciones. La demanda sigue predominando sobre la oferta.

Las entradas anotadas últimamente fueron de 120 fanegas en el mercado del Canal y 200 en el del Arco.

El precio de cotización varió entre 87 y 88 resles fanega (50,29 y 51,16 pesetas los 100 kilos).

Se sostienen los precios y se desenvuelve el negocio cómodamente por la relativa abundancia de la demandas

Otros granos

En cuanto a centeno, cebada, avena, etc., persiste el mercado sin variación.

BARCELONA

Pienso

La escasez de maíz que se ha prolongado hasta hace pocos días, ha dado cierta actividad a las transacciones de los demás piensos.

Se ha operado especialmente en alfalfa y pajas nuevas, así como en algarrobas, despojos y habas.

Precios sostenidos.

Se vende la finca titulada Fuente de la Rana, con agua potable casa y tierras. Razón: Ricardo Sánchez, calle de Caballeros núm 8 bajo.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

KIOSCO DE EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 14.—Martes.
Vigilia de la Asunción. Santos Eusebio, Calixto, y Demetrio. Abstinencia y ayuno aun para los que tienen Bula.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario en la Soterraña.

Triduo en San Esteban

SAN ESTEBAN.—Día 14. Último de Triduo. Por la mañana misa rezada como los anteriores días.

Al anochecer los mismos cultos que los días anteriores, estando la sagrada cátedra a cargo del Lic. D. Félix Pérez Arribas.

Concurso público agrario

La Junta de Reintegración al Campo abre un concurso para premiar los mejores trabajos o Memorias que se presenten sobre algunos de los siguientes temas, que aporten valiosas orientaciones y soluciones eficaces, prácticas al problema agrario nacional

Primer: El éxodo rural y la congestión de las urbes en España, sus causas principales y posibles remedios. Estímulos que deben darse para encorzar o disminuir la emigración rural, evitar su reincidencia y facilitar la reintegración al campo.

Segundo: La colonización interior en España con relación a la falta de población en las zonas de rego, donde existen canales y pantanos construidos y en construcción, y muchos miles de hectáreas no aprovechadas aún o lo son deficientemente. Medios prácticos para realizar la colonización, bajo el aspecto social, económico y financiero.

Tercero: Medios eficaces para arregar en el campo, en los terrenos de secano que constituyen las trea cuartas partes del agro español. El pequeño riego y estorbos que existen en la actualidad que impiden su difusión. Estímulos que deben darse para el aprovechamiento de las aguas subterráneas.

Cuarto: La ganadería y su relación con la permanencia y reintegración al campo.

Quinto: Influencia de los curas párrocos, de los maestros y maestras en la vida rural. El problema puede tratarse en conjunto o bien en Memorias separadas sobre cada uno de los expresados puntos.

Sexto: La Asociación agrícola y el crédito agrícola y su influencia en la reintegración al campo o evitar su abandono.

Séptimo: Las pequeñas industrias agrícolas en España con relación a la permanencia en el campo y su reintegración y de un modo especial de la mujer rural.

Los premios consistirán en medallas de oro y plata, diplomas de honor y en propuestas y recomendaciones a los poderes públicos, para altas recompensas, a los autores de las Memorias que a juicio del jurado calificador, nombrado por la Junta, merezcan especial distinción por su mérito.

Las Memorias deben enviarse a la Delegación Política Social del Ayuntamiento de Barcelona, antes del 15 de septiembre del corriente año. La Junta se reserva el derecho de publicar las Memorias premiadas.

La Junta encarece a la prensa la divulgación de esta convocatoria por la importancia de los temas que son fundamentales para la vida del país. Los trabajos presentados han de ir acompañados de un pliego separado que contenga el nombre del autor que se abrirá en el caso de ser premiado.

Del extranjero

Asalto a una joyería

PARIS.—A última hora de la tarde del día 11 penetró en una joyería establecida en el número 103 del «Boulevard» del Temple y mató al dueño Mr. Marmier, de un tiro de revólver cuando éste se hallaba despachando a un cliente.

El bandido no pudo realizar el robo que sin duda proyectaba, pues la detonación hizo que se congregase frente a la joyería gran gentío y que acudiesen rápidamente varios guardias.

Al comprender que no podía escapar, decidió el malhechor vender cara su vida y desde el interior del establecimiento comenzó a disparar contra los guardias y los curiosos, alcanzando los proyectiles a tres de estos últimos, causándoles heridas de relativa gravedad.

Los policías hicieron uso de sus pistolas y consiguieron matar al bandido, que según parece, es un ruso.

La esposa del joyero, aterrada por lo que sucedía, se arrojó a la calle desde un balcón del piso primero y resultó con graves lesiones.

Nobile y Mussolini

ROMA.—Los periódicos publican impresiones acerca de la entrevista sostenida entre el general Nobile y el presidente del Consejo de ministros señor Mussolini.

Dicen que Mussolini recibió al comandante del «Italia», con gran cordialidad y afecto, interesándose por el restablecimiento de su salud.

Nobile ha hablado con los periodistas y a éstos les declaró que desearía volver a Spitzberg.

Contra el Comunismo

TOKIO.—El Japón ha aprobado una ley denominada «para preservar la paz y ha adoptado rigurosas medidas y establecido sanciones que tienden a evitar que en la enseñanza se infiltren las propagandas comunistas.

Al propio tiempo la policía tiene órdenes severas relacionadas con la gente de ideas avanzadas.

Buscando a Trejo

MEJICO.—Además de Carlos Carrero la policía ha detenido a varios individuos que se supone entendedos de los propósitos de Toral de aseñar a Obregón.

Tropas federales han salido en busca de Manuel Trejo

Camioneta Ford

seminueva de una tonelada, se vende en Medina del Campo, para tratar con Enrique Muela.

En sus compras, haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

HERRIAOS

Braguero España del Doctor J. Carrero. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueras, 8.

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

300 PLAZAS PARA MEDICOS

Convocadas oposiciones para INSPECTORES MUNICIPALES DE SANIDAD por R. O. de 3 de Agosto. Instrucciones y programa vigente (edición oficial) SE ENVÍA GRATIS. Ejercicios en Enero. **CONTESTACIONES REUS** (parte teórica) por los doctores RUBIO DE LA TORRE, de la Dirección general de Sanidad; MATILLA y NÁJERA, 15 pts; y parte práctica (con grabados), por los doctores MAYORAL y LOBO, de la Facultad de Medicina, 15 pesetas. Preparación en clases: 50 pesetas mensuales.

En la última convocatoria de 1927 con nuestras Contestaciones y clases, alcanzamos más de 300 PLAZAS.

Informes, matrículas y libros en el **Centro «Editor al Reus»**

Casa fundada en 1852
Clases: Preciados, 1.
Libros: Preciados, 6.
Correspondencia: Apartado 12.250.—MADRID

Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

"Grosser"

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España. Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona.

Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferretería «La Bigornia».

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander para la HABANA:

El 19 de agosto el vapor «ORO Y A»
El 2 de septiembre, el vapor «ORCOMA»
El 7 de octubre el vapor «ORDUNA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555.25 Ptas.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cobiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Agencia de Basterrechea

Paseo de Pereda 9. Teléfono núm. 3441.

¡¡INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid
Augusto Figueras Núm. 2

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética. (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

Gran porvenir

Socio concesionario

disponga 2.000 pesetas, asociámonosle grande Empresa (con cargo de concesionario administrador para esta provincia) constituida para la explotación de un producto mundial, de asombroso consumo, indispensable, nunca importado. Enormes ganancias. Escribir: Italo Ibérica. Fuencañal, 51 duplicado. Madrid.

REUMATICOS

El Presbítero D. Luis P. Hernández (antes conocido PARROCO DE VALLÉS) os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad.

Escribid. Fernán González, 57 Burgos.

VINO DE DEPTONA ORTEGA

C. Generale Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

9 de julio «ROUSILLON»
20 agosto «LA BOURDONAIS»
17 de septiembre «ROUSILLON»

Precio del billete en tercera clase 545.70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos,
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual en Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON

Saldrá de Vigo para La Habana Veracruz y Houston los vapores.

Precio del billete a la Habana, 555.25 pesetas. Idem a Houston 598.70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciéndole constar que no están sujetos a jelsio.

Para más informes dirigirse a los Agentes

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14), VIGO

¡¡Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Barquillo, 37 MADRID Apartado 6

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salve contingencias:

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Ceruía el vapor ORISTOBAL COLÓN. Capitán de Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO OPEZ. Capitán de Arturo Maslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 19 de Barcelona y 18 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Capitán M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 17 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Véase los vapores en Telegrama sin hilo.

COMPANIAS FRANCESES Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

29 de julio «MASSILIA»
26 de agosto «LUTETIA»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 610.10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

31 de agosto «AURIGNY»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553.70.

NOTA.—Los niños menores de 3 años gratis. De dos años a diez se cumplen medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

10 de agosto «DESIRADE»
ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensane núm. 2.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL 12.000.000 DE PES Y AS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRE

OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

«HORAS DE LUZ»

CONFERENCIAS DEL EMMO. SR. CARDENAL SEGURA EN LA CATEDRAL DE TOLEDO

Precio: una peseta ejemplar.

D....., residente en....., provincia de....., calle....., n.º....., desea recibir..... ejemplares de la obra «HORAS DE LUZ» del Emmo. Sr. Cardenal Segura, cuyo importe de..... pesetas remite por..... a **A. González Carpio**.-Librería Escolar.-Comercio n.º, 49, Toledo.

Para anuncios en este periódico

Espresso, 4.-duplo.

EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Sonón Martín

EL DIA EN AVILA

La tómbola

Las bellísimas señoritas María Sánchez Albornoz, Sonsoles Paradin...

Paso de ministros por Avila

En el rápido de Galicia pasaron por nuestra ciudad con dirección a...

En la estación se encontraban el Gobernador civil señor Conde de...

Los ministros conversaron con las autoridades, siendo obsequiados con...

Gran rebaja de precios.

LOS CALZADOS MELERO

La policía de Avila, detuvo por sospechoso e indocumentado al súbdito portugués Ildoro González...

MECANOGRAFIA. Enseñanza rápida. Método especial. Honorarios económicos.

San Segundo, 34. Avila.

En el kilómetro 5 de la carretera de Sonsoles, chocaron, el automóvil de la matrícula 327, y de la de Toledo 470...

SE RUEGA a la persona que haya encontrado o un saco con ropa blanca extraviado desde la carbonería de la Cooperativa...

VENDO casa próxima Campo Recreo.

Razón: BAR PRIN.

De todo un poco

Hasta los árboles

Hace unos días, en la plaza de Cesteros, un automóvil destrozó varios de los cercos que han quedado en dicho lugar...

Nosotros creemos que con una multa y un poco de celo por parte de los obreros de jardines, se podrían evitar esos daños...

¿Cuándo van a desaparecer las piedras que existen en las calles donde ya se ha efectuado el tendido de tubería para el abastecimiento de agua?

Realmente deseamos muy de veras terminen en breve las obras de la traída de aguas...

¿No sería conveniente regar donde existen bocas, antes de barrer.

ECOS DE SOCIEDAD

¡Agua val!

Los más asiduos concurrentes al parque de recreos de «La Peña» estaban el sábado más contentos que los chiquillos en el día de los Reyes Magos.

Se inauguraron las bocas de riego y había allí una temperatura deliciosa.

Los directivos no ocultaban su orgullo por haber sido aquel par que el primer local particular de Avila en donde ha sido aprovechada la mejora importantísima.

Hacia mucha falta, en verdad, que «La Peña» tuviese agua abundante. En la cancha de «tennis», en la pista de baile en los paseos, se levantaba demasiado polvo en los días de gran afluencia.

Ahora no ocurrirá esto, por que el botones mayor, nuevo Neptuno, tendrá siempre el parque bien regado.

Mas, en otro sentido, creemos que el agua producirá efectos desastrosos.

Nos referimos a su influencia sobre el amor

El amor se encuentra este año en franca decadencia. Muchachos y muchachas han dado en la costumbre de tratarse como simples camaradas y como camaradas simples...

No hay entusiasmos, no hay ardor en los pechos juveniles.

En esos grandes corcos que se forman en torno del «skating», las conversaciones suelen ser frías, insustanciales. Rara vez se oye una pareja para decirse al oído esas cosas tan bellamente cursis que hacían las delicias de otras generaciones.

Y ahora va a ser tremendo: el agua refrigerante apagará las últimas chispas de fuego que pudieran quedar y la atracción amorosa desaparecerá completamente.

¿Cómo serán en lo sucesivo las relaciones entre uno y otro sexo? Serán, sencillamente, relaciones de amistad o de parentesco: relaciones de hermanos... o de primos; sobre todo de primos.

Mucho nos agrada el agua. A mi particularmente, me agrada el agua como a un besugo, pero insisto en creer que en «La Peña» será pernicioso. Lo que hace falta allí, mejor que la lluvia de agua, era una lluvia de fuego; a ver si así se encandilaban un poco esos jóvenes, que son más fríos que una madrugada en la Groenlandia.

Artículos sanitarios.—Aguirre

Table with columns for 'Despejado', 'Nuboso', and 'Temperatura' with numerical data.

Estación Meteorológica de Avila. Observaciones del día 13 de agosto de 1928.

De días

Ayer los celebró D. Celedonio Sastre.

Viajeras

De la dehesa de Cabrillas regresó el ingeniero jefe del distrito forestal D. Ildro González Soto con su esposa e hijo.

—Hoy ha pasado el día en Avila, el alcalde de Arévalo D. Isaac Ferrero, con su hermano político.

—Hoy ha estado en nuestra ciudad con objeto de visitar al Excmo. Cabildo Catedral y al Ilmo. Sr. Obispo, el capellán militar y conocido publicista D. Francisco Sureda Blanes, quien comisionado por el Estado, visitará todas las Catedrales...

Se nos asegura, que Avila será una de las ciudades que exhibirá mayor número de objetos.

—Regresaron de su excursión a Gredos el coadjutor de San Pedro D. Teodoro García, D. Manuel Sotillo y D. Julián Arévalo.

Han llegado: De Santander, D. Félix Grande y familia.

—De Asturias, D. Jesús Sahagún; D. Tomás Rodríguez y sus familias.

—D. José O'zaga y familia.

—Las señoritas de Cabanillas.

—De Mondariz, D. José San Román y sus hijas.

—Para pasar unos días, al lado de sus hermanos los señores de Pérez Rodríguez (D. Arturo), la señorita Pepita Pérez Rodríguez.

—De Colmenar del Arroyo, doña Felisa Guerras, e hija.

—Del balneario de Alzola, D. Benito Dávila y señora.

—Para pasar unos días al lado de su tío el señor gobernador civil, llegó la señora doña María Francisca Juste y Gil Delgado.

Han salido:

Para Santander, D. Gregorio Sánchez y familia.

—La señora viuda e hijos de don Lorenzo Gómez.

—Nuestro compañero de redacción D. José Mayoral Fernández con su distinguida esposa.

—Para San Sebastián, D. Abilio Calderón y señora.

ARGOS

elocuente sermón, aludiendo al ejemplo de religiosidad del presidente perpetuo de la Real Archicofradía y desde hoy hijo adoptivo y alcalde honorario de Las Navas del Marqués.

La procesión

Después recorrió la procesión. A los lados de la sagrada imagen figuraban cuatro hermosos faroles de plata regalados por el Sr. Delgado Barreto que todos los años, desde hace doce años un regalo para el culto del Santísimo Cristo de la Salud y costea esta fiesta religiosa.

Presidían el gobernador civil, y entre las personalidades figuraban el vicealmirante Reina, el general Sosa, el coronel jefe de la Guardia civil, e general Urziz, el coronel Mena, los tenientes coroneles Guedes, Nieto, Fernández Ferrer, el comandante Ceron, los capitanes Miral, Guedes, Tovar, González de Mendoza y otros muchos jefes y oficiales del Ejército...

Al frente de la Real Archicofradía, rodeado en centenares de cirafes, iba el Sr. Delgado Barreto, llevando el centro de honor.

Miles de almas acompañaban a la sagrada imagen.

ULTIMA HORA

Madrid 13 4'30 tarde.

—(—)

En los ministerios

El gobernador a Guadarrama

El gobernador de Madrid marchó a Guadarrama con objeto de visitar el campamento que allí tienen los Exploradores.

Al regreso se detuvo en Villalba para saludar al paso del tren a los ministros señores Martínez Anido, marqués de Gualdhorce, Aunós y Callejo que van a Galicia a asistir al Consejo que se celebrará en La Coruña.

El Sr. Martín Alvarez irá en breve a Zamárraga donde pasará una temporada.

Multas a granel

Han sido impuestas 132 multas a varios comerciantes y expendedores por contravenciones a las disposiciones vigentes sobre policía de abastos.

Los maestros municipales

La Federación de profesores municipales y dependientes de Diputaciones y Ayuntamientos ha acordado nombrar una ponencia para solicitar la formación de un Cuerpo de Maestros provinciales y municipales dependiente del ministerio de la Gobernación.

También piensan pedir que obligue a las Diputaciones y Ayuntamientos a consignar en sus presupuestos cantidades para atender a la enseñanza.

Una mujer muerta

En la calle de la Montera número 4 fué hallado el cadáver de una mujer que resultó llamarse Carlota Torres.

El Juzgado comenzó a instruir las oportunas diligencias y los médicos determinaron que había fallecido a consecuencia de alcoholismo.

Guadalajara

La virgen de la Peña

En Brihuega se han celebrado con inusitada pompa las fiestas en honor de la Virgen de la Peña con asistencia del Cardenal Primado Dr. Segura y del ministro de Justicia D. Galo Ponte, en representación del Gobierno.

El Alcalde entregó en una bandeja de plata la magnífica corona al Cardenal Arzobispo de Toledo y éste la colocó a la imagen entre los vitores y aclamaciones de la multitud y mientras las música entonaban la Marcha Real.

El momento fué emocionante.

Después hubo una hermosísima procesión y a las siete de la tarde el arzobispo salió en automóvil para Toledo.

Barcelona

Bandera de un somatén

Las autoridades se han trasladado

Escopetas marca «Perdiz» y «Tigre» a plazos y contado; vende más barato que nadie

Encinar, SASTRERIA, Avila

El alcalde honorario

El gobernador civil dió posesión al señor Delgado Barreto del cargo de alcalde honorario, para el que fué nombrado por el Ayuntamiento, haciendo uso de la palabra, el Gobernador civil y el Sr. Delgado Barreto.

Otros festejos

Por la tarde se celebró una corrida de toros, en las primeras horas de la noche una verbena estando ambas muy concurridas.

El corresponsal.

a Polliá para asistir a la bendición de la bandera del Somaten local.

Niña muerta

Un automóvil arrolló a la niña María Miraljes que resultó muerta.

Un incendio

En Monserrat se ha declarado un incendio quemándose varias hectáreas de monte bajo.

CADIZ

Ciclista grave

En las carreras de bicicletas y motocicletas verificadas hoy el corredor Eduardo González, chocó contra una pared resultando gravísimamente herido.

BILBAO

El verano regio

En la tarde de ayer llegaron a Bilbao SS. MM. los Reyes y SS. AA. los Infantes, a bordo del «Príncipe Alfonso».

Al atracar en la dársena de Santander el crucero ostentaba el gallardete y pendón de Castilla.

Iba escoltado por nueve submarinos de la escuadra española haciendo al fondear magníficas maniobras.

El gobernador civil D. César Bailarín subió al barco de guerra para cumplimentar a los Reyes.

En los muelles y malecones había inmenso público que vitoreó a los Reyes.

En el automóvil de la Diputación dirigieron al Hotel Carlton, donde se alojaron y donde comieron con el marqués de Bendaña y el conde de Maceda.

En el hotel ondea el pabellón nacional.

El Rey asistió a las regatas de baidros, comiendo después en el crucero con S. M. la Reina.

Por la noche se celebró un arcaico baile, al que asistieron los Reyes, en el palacio de los marqueses de Triano.

Durante todo el día la familia Real no ha cesado de ser ovacionada.

Huelva

Un incendio

En una finca rústica propiedad de Rodrigo Rebollo se declaró un violento incendio.

Las pérdidas ascienden a 43.000 pesetas.

Berlin

Ensayos del Zepelin

Los ensayos del nuevo Zepelin se verificarán en breve con un vuelo a Munich.

Después hará otro vuelo alrededor de Europa.

Londres

Manifiesto comunista

Los comunistas polacos han publicado un manifiesto dirigido a los obreros de Alemania, Francia, España, Inglaterra y otras naciones exhortándolas a la huelga general revolucionaria para protestar de la existencia de los gobiernos fascistas.

FIDES

Verdadera ganga

Se vende hermoso caballo lo más bonito que se conoce, baratasimo, enganchado con jardinera de cuatro ruedas. Razón, Tostado número 6, almacén de vinos. Avila.

SE ALQUILA amplio local para comercio a unos cinco metros de la Plaza de Santa Teresa. Razón en la misma, número 11.

Por los agentes del tren número uno, fueron detenidos Aureliano Rubio y Pedro Delgado, los cuales pasaron a la cárcel a disposición del gobernador.

SE VENDE local. Antigua fotografía Torrón. Razón Isaac Peral, 4, principal.

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa de D. Emilio Soriano, cajista de la imprenta que en Madrid tiene establecida nuestro editor don Senén Martín.

Sea enhorabuena.

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Avisos: Reyes Católicos 9, teléfonos números 6 y 71

Por el personal de servicio en la clínica de urgencia, se curó ayer al niño de seis años Leopoldo Cubo que sufrió la probable fractura de cúbito y radio, lesiones que se produjeron jugando en su domicilio.

SE VENDE la venta titulada de «San Vicent», sita a tres kilómetros de Avila en la carretera de Avila a Casavieja, tiene tienda, almacén y todo el servicio propio para la industria del cerdo.

Rezón en la misma venta.

Hoy día 13 han empezado las misas gregorianas por el alma de don Manuel Martín González (que en paz descanse) en el convento de Gracia a las ocho de la mañana.

LA SOLEDAD.—Pompas fúnebres 3J.—San Segundo.—30

El día 19 del corriente recibirá la villa de Piedrahíta un acto de homenaje por parte de la ciudad de Peñaranda por la hospitalaria acogida que hizo a ella a los exploradores peñarandinos.

Mañana martes, ventade Retales. Sucursal Reyes Católicos, 7